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	Инструктивно-методические рекомендации по заполнению классных журналов по итогам контрольных срезов обучающихся общеобразовательных организаций Гайского городского округа 
Настоящие рекомендации по заполнению классных журналов по итогам контрольных срезов обучающихся общеобразовательных организаций Оренбургской области распространяются в 4-х классах — на страницы предметов «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир», в 7-х и 8-х классах - на страницы «Русский язык», «Математика», в 9-х-11-х классах - на страницы «Русский язык», «Математика», предметов по выбору и действуют в 2017-2018 учебном году.
Отметки за входные контрольные работы выставляются по желанию обучающихся во всех вышеуказанных классах. По итогам всех остальных контрольных срезов отметки выставляются всем обучающимся в колонку, соответствующую дате проведения контрольной работы.
Четвертные отметки и за полугодия выставляются с учетом результатов работ, проводимых в рамках регионального мониторинга качества образования в общеобразовательных организациях Гайского городского округа в соответствии со школьным локальным актом, регулирующим вопросы форм, периодичности и порядка текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся.
7-е, 8-е классы
Экзаменационная отметка региональный экзамен выставляется в колонку, соответствующую дате проведения экзамена. При этом в графе «Что пройдено на уроке» записывается «Региональный экзамен по математике» или «Региональный экзамен по русскому языку». Далее продолжается запись уроков по плану.
Отметки выставляются в журнал не позднее трех дней после проведения экзамена.
Обучающимся, освобожденным по решению педагогического совета от сдачи экзамена, в колонку с отметками вносится запись «осв.».
Полученная на экзамене неудовлетворительная отметка выставляется в журнал. Повторная пересдача оформляется протоколом.
Экзаменационная отметка обучающегося влияет на выставление итоговой отметки за год. Определяется как среднее арифметическое годовой и экзаменационной отметок и выставляется в «Сводную ведомость учета успеваемости учащихся» в конце журнала целым числом в соответствии с правилами математического округления.


