СОГЛАСИЕ ЗАКОННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО
Я,	(ФИО),
проживающий по адресу			, Паспорт серия	№	выдан (кем и когда) 		

являюсь законным представителем несовершеннолетнего на основании ст. 64 п. 1 Семейного кодекса
РФ1	(ФИО)
Настоящим даю свое согласие на обработку в МАОУ «СОШ № 4»2 персональных данных моего несовершеннолетнего ребенка, относящихся исключительно к перечисленным ниже категориям персональных данных:
Анкетные данные:
· Данные свидетельства о рождении
· Данные медицинской карты
· Информация для связи
· Данные о прибытии и выбытии в/из ОУ
Сведения о родителях (законных представителях):
· Ф.И.О., кем приходится, адресная и контактная информация
Сведения о семье:
· Категория семьи для оказания материальной и других видов помощи и сбора отчетности по социальному статусу контингента
· Сведения о попечительстве, опеке, отношение к группе социально незащищенных обучающихся; документы (сведения), подтверждающие право на льготы, дополнительные гарантии и компенсации по определенным основаниям, предусмотренным законодательством (родители-инвалиды, неполная семья, ребенок-сирота и т. п.).
Данные об образовании:
· Форма получения образования
· Изучение родного и иностранных языков
· Сведения об успеваемости и внеучебной занятости (посещаемость занятий, оценки по предметам, расписание занятий, выбор предметов для сдачи ЕГЭ, ОГЭ; сведения об участии в олимпиадах, грантах, конкурсах, наградах и т.п.)
· Участие в ЕГЭ, ОГЭ - отдельное согласие
· 	Форма обучения, вид обучения, продолжение обучения после получения основного общего образования;
· Информация о выпускниках, их итоговой аттестации и трудоустройстве
Дополнительные данные:
· Отношение к группе риска, поведенческий статус, сведения о правонарушениях.
· Публикация фотографии (видеозаписи) ребенка на официальном сайте МАОУ «СОШ № 4» в качестве иллюстраций на мероприятиях: конференциях, мастер-классах, уроках и т.п.
· Копии документов, хранящихся в личном деле обучающихся
- информация о портфолио обучающегося;
· сведения, содержащиеся в документах воинского учета
· документы о состоянии здоровья (сведения об инвалидности, о хронических заболеваний и т.п.); Подтверждаю свое согласие на следующие действия с указанными выше персональными данными
· Сбор персональных данных
· Систематизация персональных данных
· Накопление персональных данных
· Хранение персональных данных
· Уточнение (обновление, изменение) персональных данных
· Использование персональных данных
· Распространение/передачу персональных данных, в том числе:
· Внутренние;
· Внешние;
· Рассылка сведений об успеваемости и посещаемости родителям (законным представителям) обучающихся в электронном (электронная почта, электронный журнал) и бумажном виде;
· Ознакомление, обнародование, предоставление доступа к персональным данным иным способом
· Обезличивание персональных данных

1 Для родителей. Для усыновителей «ст. ст. 64 п. 1, 137 п. 1 Семейного Кодекса РФ», опекуны – «ст. 15 п. 2 Федерального закона «Об опеке и попечительстве», попечители – «ст 15 п. 3. Федерального закона «Об опеке и попечительстве»
2 (при согласии на обработку указанных персональных данных поставить отметку о согласии в соответствующем боксе)

· Блокирование персональных данных
· Уничтожение персональных данных
Основной целью обработки персональных данных обучающихся/воспитанников (далее по тексту – обучающихся) является обеспечение наиболее полного исполнения образовательным учреждением своих обязанностей, обязательств и компетенций, определенных Федеральным законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а именно:
· обеспечение соблюдения законов и иных нормативных правовых актов;
· учет детей, подлежащих обязательному обучению в образовательном учреждении;
· соблюдение порядка и правил приема в образовательное учреждение;
· индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение архивов данных об этих результатах на бумажных носителях и/или электронных носителях;
· учет реализации права обучающихся на получение образования в соответствии с государственными стандартами;
· учет обучающихся, нуждающихся в социальной поддержке и защите;
· учет обучающихся, нуждающихся в особых условиях воспитания и обучения и требующих специального педагогического подхода, обеспечивающего их социальную реабилитацию, образование и профессиональную подготовку, содействие в обучении, трудоустройстве;
· использование в уставной деятельности с применением средств автоматизации или без таких средств, включая хранение этих данных в архивах и размещение в информационно-телекоммуникационных сетях с целью предоставления доступа к ним;
· заполнение базы данных автоматизированной информационной системы управления качеством образования в целях повышения эффективности управления образовательными процессами, проведения мониторинговых исследований в сфере образования, формирования статистических и аналитических отчётов по вопросам качества образования;
· обеспечение личной безопасности обучающихся;
· планирование, организация, регулирование и контроль деятельности образовательного учреждения в целях осуществления государственной политики в области образования.
МАОУ «СОШ № 4» обрабатывает персональные данные следующими способами: неавтоматизированная обработка на бумажных носителях, автоматизированная обработка (ИСПДн с использованием и без использования средств автоматизации), в том числе: с передачей и без передачи по локальной сети; с передачей и без передачи по сети Интернет, смешанная.
Я не даю согласия на какое-либо распространение персональных данных ребенка (подопечного), в том числе на передачу персональных данных ребенка каким-либо третьим лицам, включая физических и юридических лиц, государственных органов и органов местного самоуправления, за исключением передачи персональных данных следующим организациям:
· Отделу образования администрации Гайского городского округа, в том числе подведомственным ему организациям;
· Региональной информационной системе;
· Федеральной службе по надзору в сфере образования и науки, в том числе подведомственным ему организациям.
Обработка персональных данных должна осуществляться с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации и только для целей, указанных выше. МАОУ
«СОШ № 4» обязана осуществлять защиту персональных данных ребенка, принимать необходимые организационные и технические меры для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, модифицирования, блокирования, копирования, распространения, а также от иных неправомерных действий в отношении данной информации.
Защита внесенной информации осуществляется с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации. Хранение, обработка, а также обмен информацией осуществляются после принятия необходимых мер по защите указанной информации. В случае нарушения требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» МАОУ
«СОШ № 4» несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
Срок действия согласия устанавливается на период обучения обучающегося в данном образовательном учреждении. Согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению. Мне разъяснено, что отзыв настоящего согласия может затруднить или сделать невозможным возобновление обработки персональных данных и их подтверждение.
Я подтверждаю, что, давая настоящее согласие, я действую по своей воле и в интересах моего ребенка (подопечного), законным представителем которого я являюсь.
Дата: «	»	20	г.
Подпись:	(	).
(ФИО)
