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«Адаптация первоклассника к школе».
Поступление ребенка в первый класс является главным переломным моментом в его жизни. Как правило, этот трудный период – адаптация первоклассника к школе может закончиться через 2 недели и может тянуться до полугода, в зависимости от личностных особенностей, характера взаимоотношений с людьми и уровня подготовленности ребенка. 

* Особенно важным фактором является поддержка родителей.    Мир для ребенка стал совершенно другим и родители должны особенно внимательно относиться к ребенку. Необходимо обязательно расспрашивать первоклассника о каждом школьном дне: об учителях, друзьях, уроках. Реагировать нужно не только на слова, но и на интонацию и мимику ребенка. Задача родителей подбадривать ребенка и научится справляться с трудностями. Ваше участие и ваш интерес положительно скажутся на развитии познавательных способностей ребенка. И эти способности вы также сможете ненавязчиво направлять и укреплять в дальнейшем.

* Учебная дисциплина. С началом школьной жизни у ребенка появляется сразу слишком много обязанностей: сложить портфель, сделать уроки, заполнить дневник и т.д. Родители должны помочь справится с ними, но  ни в коем случае не брать часть обязанностей на себя. Следует помогать младшему школьнику с домашними заданиями, объяснять ему то, что он не понимает и отвечать на его вопросы. Однако выполнять  задание первоклашка должен учиться делать самостоятельно. 
* Важным моментом является оценка успешности ребенка. Если у ребенка что-то пока не получается, он и так расстраивается, поэтому упреки родителей в этот момент – это очень плохой помощник.  Запаситесь терпением. Помните, что высказывания типа: «Ну сколько раз тебе нужно повторять? Когда же ты, наконец, научишься?» — кроме раздражения  ничего не вызовут.

Критика должна быть конструктивной. Особое внимание нужно уделять причинам ошибок и критиковать не исполнителя, а исполнение и в любом случае должна заканчиваться похвалой. Например, «Ты в тексте сделал много ошибок, потому что отвлекся, но зато подчерк ровный и красивый». 
Ваша вера в успех, спокойное, ровное отношение помогут ребенку справиться со всеми трудностями.     

* Своевременный отдых. Делая домашние задание, нужно обращать внимание на перерывы. Даже если у первоклашки что-то не получается, не надо заставлять его сидеть за уроками весь вечер. Следует составить график и распорядок дня, при этом давать ребенку возможность отдохнуть и поиграть, погулять.

На успеваемость ребенка важное влияние оказывает хорошее самочувствие. Первоклассник должен спать не меньше 10 часов. Если ребенок недосыпает, у него понижается работоспособность, повышается утомляемость, снижается внимание.

* Выбирая внеклассную деятельность для ребенка, предпочтение нужно отдавать подвижным видам спорта, так как современным компьютеризированным детям не хватает именно движения. Не нужно нагружать ребенка большим количеством кружков, так как это грозит переутомлением и нервным срывом. 
 Следуя советам психологов можно исключить кризис первоклассника и облегчить адаптацию ребенка к школе, ведь самое главное – это привить ученику любовь к знаниям!

